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Bolzano, 18 aprile 2017  
  
  
  

 
 
 

                  e, p.c. 

 

 

 
Egregio Signor 
Walter Blaas 
Consigliere regionale  
Piazza Duomo, 3 
39100 BOLZANO 
 
Egregio Signor 
dott. Thomas Widmann 
Presidente Consiglio Regionale 
Piazza Duomo, 3 
39100 BOLZANO 
 

 
Oggetto: ����������	�
��������	
�	������� 
 
 
In risposta all’interrogazione n. 222/XV, presentata in data 9 febbraio 2017, prot. N. 347, si 

informa che in sede di Conferenza Stato-Regioni si è stabilito di prevedere in ogni Regione 

l’apertura di un centro di identificazione ed espulsione (CIE) per stranieri senza diritto di asilo ed 

illegali, rinviando per quanto concerne le modalità di attuazione di tale progetto alla decisione 

delle singole regioni. Al momento non è stata presa ancora nessuna decisione definitiva 

relativamente al luogo dove sorgerà tale centro. 

In ogni caso si è d’accordo sul fatto che per applicare le norme vigenti in materia di rimpatrio dei 

non aventi titolo per ottenere misure di protezione internazionale, bisogna dotarsi delle strutture 

tecniche necessarie a tal fine. 

Il numero degli stranieri che indicativamente troveranno accoglienza nel CIE resta ancora 

imprecisato, sarà competenza del Ministero competente darne comunicazione. Inoltre, restando 

ferma la massima collaborazione per l’accoglienza di tali persone bisognose, si cercherà di 

adottare tutti i provvedimenti necessari per garantire loro il rimpatrio. 

 
L’occasione mi è gradita per porgere cordiali saluti. 

Arno Kompatscher 
 
 

Questa nota, se trasmessa in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato 

digitalmente, valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa 

Amministrazione (art. 3-bis D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua 

firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 

 

cr_taas-18/04/2017-0000978-A - Allegato Utente 1 (A01)

Firmato da:Arno Kompatscher
Data: 18/04/2017 10:09:24



 

REGIONE AUTONOMA TRENTINO-ALTO ADIGE/SÜDTIROL 
AUTONOME REGION TRENTINO-SÜDTIROL 
REGION AUTONÓMA TRENTIN-SÜDTIROL 

 

Il Presidente - Der Präsident - Le Presidënt 

 

 

 

 

Via Gazzoletti, 2 / Gazzolettistraße, 2 / Streda Gazzoletti, 2 - I - 38122  TRENTO / TRIENT / TRËNT 
 

Tel. 0461 201300 - 201301 - Fax 0461 201338    e-mail: presidente@regione.taa.it 

Bozen, den 18. April 2017 
 

 

  
  
  

 
 
 

                   

 

 

 
Herrn 
Walter Blaas 
Regionalratsabgeordneter 
Domplatz 3 
39100 BOZEN 
 
u.z.K. 
 
Herrn 
Dr. Thomas Widmann 
Präsident des Regionalrates 
Domplatz 3 
39100 BOZEN 
 

 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 222/XV. 
 

 
Mit Bezug auf die am 9. Februar 2017 eingereichte Anfrage Nr. 222/XV – Prot. Nr. 347 wird 

mitgeteilt, dass laut der Staat-Regionen-Konferenz in jeder Region ein Abschiebezentrum für 

abgelehnte Asylwerber und Illegale errichtet werden soll, wobei die einzelnen Regionen die 

Durchführungsmodalitäten dieses Projektes selbst festlegen. Derzeit steht eine endgültige 

Entscheidung über den Standort des Zentrums noch aus. 

Auf jeden Fall ist man sich darüber einig, dass für die Anwendung der in Sachen Rückführung 

von Personen ohne Anspruch auf internationalen Schutz geltenden Bestimmungen die 

notwendigen technischen Maßnahmen ergriffen werden müssen. 

Es liegen bis heute keine genauen Angaben über die Anzahl der in dem Abschiebezentrum 

aufzunehmenden Ausländer vor, die vom zuständigen Ministerium mitgeteilt werden soll.  

Unbeschadet der größten Zusammenarbeit für die Aufnahme der bedürftigen Personen, wird 

versucht werden, alle für deren Rückführung erforderlichen Maßnahmen zu ergreifen. 

 
Mit freundlichen Grüßen 

Arno Kompatscher 
 
 

Falls dieses Schreiben in Papierform übermittelt wird, stellt es die für alle gesetzlichen Wirkungen 

gültige Kopie des elektronischen digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt 

und bei derselben aufbewahrt wird (Art. 3-bis des GvD Nr. 82/2005). Die Angabe des Namens der 

unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 des GvD Nr. 39/1993). 
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